
   Několika větami 
         Prosinec 2016 
 

 Vážení spoluobčané a příznivci obce, 
rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci prosinci proběhly v naší obci. 

 
 

První prosincovou mrazivou sobotu jsme se sešli na návsi při slavnostním rozsvícení vánočního 
stromu. Od 16. hodin zahrálo v prostorách Vonoklásku divadlo DAMM pohádku pro děti. Sešlo se 
jich tam letos opravdu hodně a pohádka se dětem i dospělým moc líbila. Ti, kdo se nebyli podívat, 
mohli na návsi před obecním úřadem ochutnat svařák, pečené kaštany a společně počkat na 
Mikuláše a jeho družinu, který svou kouzelnou berlou rozzářil náš vánoční strom a pak rozdal dětem 
balíčky s dobrotami. Od 18:00 jsme si všichni užili krásný ohňostroj a ten, komu nevadil mrazivý 
večer, si pak mohl ještě u svařáku popovídat se sousedy. Opět děkuji všem členům sdružení 
ToJeVono i ostatním, kdo se na přípravě mikulášské nadílky podíleli.  
 
V pátek 9. prosince otevřel hospodu náš nový nájemce pan Martínek. Přivítal hosty dvěma druhy 
piva, gulášem a výbornou polévkou, takže myslím, že se svého úkolu zhostil dobře. Návštěvnost 
v průběhu prosince byla myslím slušná a pan Martínek příjemně překvapil také tím, že měl velmi 
příznivou otevírací dobu i během vánočních svátků. Také na Silvestra si sem přišlo v průběhu celého 
dne i noci posedět poměrně dost lidí. Poslední hosty vyprovázel hostinský kolem páté hodiny ranní. 
Takže přejme nejen panu Martínkovi, ale hlavně nám všem, aby naše hospoda dlouho fungovala ke 
všeobecné spokojenosti. 
 
V prosinci měla obě myslivecká sdružení, která mají revíry v lesích okolo Vonoklas, naháňku zvěře. 
Jsem velmi rád, že se podařilo domluvit se s myslivci z Roblína i Dobřichovic na spolupráci a všechny 
naháňky jsou obci předem hlášeny, takže můžeme včas upozornit občany, aby v rámci své 
bezpečnosti pokud možno nevstupovali během naháněk do lesa. 
 
V úterý 13. prosince byl na úřední desku vyvěšen návrh rozpočtu obce na rok 2017. Rozpočet byl 
navržen jako schodkový, neboť nás v roce 2017 čeká akce Dostavba kanalizace a vodovodu, která 
sice bude z dotačních peněz, ale obec musí do této akce formou spoluúčasti také investovat. 
Dofinancování rozpočtového schodku bude formou úspor z minulých let a úvěrem od banky ve výši 
2 mil. Kč.  Rozpočet jsme schvalovali na výročním zasedání zastupitelstva, které se konalo 29. 
prosince. 
 
Adventní předvánoční čas nám zpestřil vánoční koncert Mistrů pěvců vonoklaských, který se konal 
ve středu 21. prosince od 19. hodin v prostorách bývalého kulturního domu. V ceně stokorunového 
vstupného bylo pohoštění hostů a dle slov účastníků proběhla akce v komorním duchu a vydařila se. 
 
Jako každý rok si mohli zájemci den před Štědrým dnem v kapli na návsi nechat rozsvítit své lucerny 
betlémským světlem, které každoročně rozvážejí skauti do všech koutů republiky. Světlo pro naši 
obec pravidelně odebíráme z kostela v Radotíně. Děkuji Honzovi Mrázkovi za organizaci celého 
večera, kterou statečně zvládl i přes své zdravotní potíže. 
 
 



 
 
Sváteční Štědrý den jsme zakončili, jako už tradičně každý rok společně na návsi, kde jsme si přiťukli 
svařákem a zazpívali vánoční koledy, tentokrát nově s Ilonou Duškovou v doprovodu Ludmily 
Jindrové. Sešlo se nás i letos hodně a doufám, že v této milé tradici budeme i v příštích letech 
pokračovat.  Děkuji oběma dámám, které nám zahrály a zazpívaly a také členům sdružení ToJeVono 
za obětavost věnovanou ve svém volném čase obci. Bez nich by toto milé setkání nemohlo 
proběhnout. 
 
Kaple na návsi byla otevřená celý po celý Advent o víkendech a také během vánočních svátků.  
O stavbu betlému, výzdobu a zapalování svící se postaral Petr Hájek, kterému tímto děkuji. 
 
Ve čtvrtek 29. prosince proběhlo výroční zasedání zastupitelstva obce, které jsme tentokrát 
uspořádali netradičně v hospodě. Na programu bylo schválení rozpočtu na příští rok, stanovení 
vodného a stočného na leden-duben 2017, výpověď nájemníkovi z Obcin a další témata. Hostů z řad 
občanů jsme tentokrát možná díky jinému prostředí přivítali více, než obvykle, což nás moc těší, 
nicméně příští zasedání už proběhne opět v tradičním duchu v prostorách obecního úřadu.   
 
Na závěr bych rád shrnul a zhodnotil uplynulý rok v naší obci.  V minulém roce nám přibyli 3 nově 
narození občánci a došlo k úmrtí 4 občanů. Celkově v minulém roce stoupl počet občanů z 522 na 
528 osob. 
Společenské a kulturní události opět probíhaly v pravidelném rytmu, který udržuje sdružení 
ToJeVono. Jeho akce, pořádané většinou společně s obcí, se staly významnou součástí našeho 
společenského života. Ten doplnily také akce ostatních spolků a sdružení. Vinobraní – Košt burčáku 
(tenisový klub Vonoklasy), dětský sportovní den (TJ Sokol Vonoklasy) a několik akcí u paní 
Güntherové v „Géčku“. 
Co se týče hospodářského života obce, byl uplynulý rok jakýmsi „klidem před bouří“. Na jaře byla 
naší obci přidělena dotace na dlouho očekávanou dostavbu kanalizace a vodovodu. Po celý zbytek 
roku se obec na tuto akci, která vypukne na jaře 2017, administrativně připravovala.  Je to proces 
zdlouhavý, zahrnuje různá schvalování, organizaci výběrového řízení apod. Dostavba kanalizace a 
vodovodu bude stát obec na spoluúčasti nemalé peníze, takže celý rok jsme se nepouštěli do větších 
investic, abychom naspořili co nejvíce peněz.  
Rád bych však přece jen zmínil některé hospodářské a organizační počiny obce, jako jsou 
zprovoznění obecní kompostárny a organizace svozu bioodpadu, rekonstrukce autobusové zastávky, 
zavedení nového systému výběru vodného a stočného, spuštění první etapy výměny všech 
vodoměrů v obci, sepsání nových smluv o dodávkách vody, instalace rychlostního radaru, oprava 
herních prvků na dětském hřišti, uspořádání sbírky a zakoupení skákacího hradu, rekonstrukce horní 
cesty „K Louži“, zastřešení pergoly před hostincem, oprava bočního schodiště u hostince, výběr 
nového nájemce hostince a jiné.   
Dle mého názoru toho není málo. Důležité je hlavně to, že vše probíhá podle plánu, s rozmyslem, 
možná dle některých i pomalu, ale myslím, že pořádně a poctivě. A o to se všichni v celém 
zastupitelstvu i na obecním úřadě snažíme. 
 
Rád bych ještě jednou popřál všem spoluobčanům a sousedům klidný a úspěšný start do nového 
roku 2017 a v něm nám všem hodně spokojenosti, dobré nálady, úsměvů na rtech a hlavně zdraví. 

 
Tomáš Beneš – starosta 


